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Ledern’s røst. 
 
Sludd og regn, mørketid og kulde. Det er vel ikke noe å lure på lenger, høsten/vinteren er her. 
Fortvil ikke, vanntemperaturen er fortsatt godt over frysepunktet og sikten i Indre Oslofjord er 
det ikke noe å klage på, blåskjellene er også ”friskemeldte”. 
I tillegg er det godt og varmt både i bassenget og i badstua på Spikkestad bad. 
Vi tror det er god aktivitet blandt en del av medlemmene, men dette viser seg ikke på de 
turene vi har på terminlista. Skal vi prøve å gjøre noe med dette framover? 
Det er faktisk skikkelig sosialt og dra på dykketur sammen. Selve dykket varer jo bare noen 
minutter mens turen er ofte ganske lang (og hyggelig). 
Tur-utvalget kommer med en ny liste nå og vi håper flere melder seg på. 
Et lys i mørke er at det var stor deltagelse på Vikerfossen Ut lørdag den 26.oktober.  
Båten har hatt en trist høst, men vi regner med at den snart er på vannet igjen etter reparasjon 
av undervannshus og baugport. 
Dette nr. av Dykkernytt går i posten til alle medlemmer, men vi håper at vi når får en 
oppdatert liste av alle som har aktive e-post adresser slik at vi for framtiden kan spare litt 
porto og dermed komme både raskere og oftere ut til dere med informasjon om hva som skjer. 
 

 

 

 

Klubbhus 
 
RSDK`s klubbhus og bryggeanlegg begynner nå å ta form. Bryggeanlegget er nesten ferdig 
med slipp og uteliggere som pioneren og båtene til seilforeningen ligger ved. Strøm kabel er 
lagt i bakken og sikringskap og kran er montert på bryggen.  
Det nye klubbhuset er på tegnestadiet. Første utkastet kommer snart og vil inneholde ett stort 
møte/fest lokale med kjøkken. Det blir garderober og ett våtrom for tørking av drakter og seil. 
I annen etasje kommer det to kontorer og en stor delvis åpen hems ned mot første etasje.  
Huset vil få stor veranda med store glassflater ut mot Oslofjorden. 
Dette blir ett klubbhus som vi kommer til å være stolte av å eie, men dessverre så gjør ikke 
denne jobben seg selv. Still opp når noen ringer og spør om dere kan ta i ett tak, det er vel litt 
flaut å være med på innvielsesfesten og vite med deg selv at du ikke har vært med på 
byggingen. 
 
Tom Erik / Tor Egil 
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Dykketur til Nevlunghavn/vrakfunn? 
 
Som dere sikkert vet ble det ikke noe av tur til Stord i høst, men vi dro på tur allikevel!  
Vi havnet opp i Nevlunghavn hvor vi har vært en del ganger tidligere.  
Og gjett! Selv om det har blitt dykket mye i dette området er det fortsatt spennende og nye 
ting og oppleve. Vi har sannsynligvis funnet et nytt vrak! 
Mulig funn er fotografert og rapportert til Norsk Sjøfartsmuseum og det aktuelle området vil 
bli undersøkt (av oss??) nærmere. 
Se hva marinarkeologer sier om dette og ta en titt på bildet: 
 
Frits de Bourg skriver: 
 
Hei! 
Dette kan se ut som en kanon av typen "svingbasse", som seilskutene brukte 
for å signalisere etter los med. Disse var ca. 50-60 cm lange og hadde en 
leddet tapp som passet i et feste på rekka. Muligens denne som ligger 
klappet sammen på oversiden av kanonen. Kanonen ble bare holdt på plass av 
egen tyngde, så hvis skuta la seg over og kantret under forliset falt 
kanonen av. Det kan være dette som har skjedd og at vraket ligger et lite 
stykke unna. 
Brigg "Brevik" forsvant med 8 mann i akkurat dette området i 1865. Jeg blir 
gjerne med dere hvis dere skal ut og lete videre en gang.  
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Sjøfartsmuseet ga denne tilbakemeldingen:  
Hei! 
Norsk Sjøfartsmuseum har mottatt deres funnmelding om mulig kanon ved 
Oddaneskjær. Vi har ikke noen registreringer her fra før. Funnet har fått 
arkivnummer 07090004 og Røyken Sportsdykkerklubb ved Pål Guldbrandsen, Per 
Ola Berntsen og båtfører Rune Strand er oppført som finnere. 
Ut fra det vedlagte bildet kan dette godt være en signalkanon. Litt 
vanskelig å tyde uten å ha fått tatt og kjent på den, selvfølgelig, men 
Frits de Bourg har god greie på denslags. 
Det hadde vært moro om dere dykket litt mer i området. Ta gjerne noen mål av 
kanonen og lag ei lita skisse. Vi hører gjerne fra dere igjen om hvordan 
søket går. Det har vært flere forlis i området, det kan være tøffe tak der 
ute når været står på. 
 
Vi takker for meldingen og venter spent på fortsettelsen. 
 
 
Så folkens, det blir sikkert flere turer til Nevlunghavn / Oddane Sand i tiden framover! 
Rune 
 
 
 

Dugnader 
 
Dugnad 1 
Vi har fått forespørsel om noen kunne tenke seg å selge fyrverkeri i butikker i Buskerud i 
romjula, vi må binde oss for alle 4 dagene i butikkens åpningstid (ca 35 timer). 
De som selger må være over 20 år. 
Ta kontakt med Rune. 
 
Dugnad 2 
En fin dugnad som egner seg for oss. Røyken Båtforening trenger å renske ankerkjettinger i 
båthavna, dette har vi gjort før og regner med at vi klarer å stille med noen personer i år også. 
Dato ikke planlagt enda, men regn med i løpet av november. Ta kontakt med en i styret hvis 
du kunne tenke deg å delta på dette. 
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Internasjonal fridykkerleir 2002 
 
Solen skinner fra en skyfri himmel, og Sørlandet viser seg fra sin beste side denne august 
morgenen. En helt fantastisk dag for bare å ligge i vannkanten og slappe av, men den gang ei, 
her er det ikke mye rom for kos og avslapping ennå. For i løpet av dagen vil det dukke opp 
100 deltakere og ledere fra fem forskjellige land. For det er ikke en hvilken som helst dag vi 
snakker om, selv om man skulle ønske at alle sommerdager startet med sol og varme, for det 
er dagen før den internasjonale fridykkerleiren til NDF skal starte på Skottevig Maritime 
Senter utenfor Kristiansand. 
 
Et 20 talls personer er allerede på plass og gjør de siste forberedelsene slik at alt er klart til å 
ta imot våre gjester fra Danmark, Sverige, Finland, Irland og Norge (så klart). Så, en etter en 
ankommer deltakerne og lederne. Innen kvelden faller på er alle vel på plass i sine respektive 
telt, hytter og leiligheter, og ”bli kjent” aktivitetene starter. Samtidig med dette begynner 
arbeidet for teamet bak leiren, nå må morgendagens dykk planlegges, grupper og lag settes 
sammen, samt dykkeleder velges. En prosess som er ganske omfattende når man har ca. 100 
personer som skal i vannet på fire forskjellige steder. Men heldigvis har det vært en del 
planlegging forut for arrangementet, så prosessen går relativt lett da den korrekte listen med 
deltakere dukker opp. 
 
Torsdagen starter med samme glans som onsdagen, bortsett fra at nå er det enda varmere i 
været. Etter frokost samles alle til den formelle åpningen av leiren, denne holdes av NDF's 
president Sigurd Paulsen og leirens leder Anne-Britt Strupstad, flaggene til de deltakende 
nasjonene blir heist og så bærer det av gårde for å finne utstyr. Noen skal låne drakt, noen 
trenger bly, andre har alt, de trenger bare litt hjelp til drakta. Men ikke noe problem, for alle 
hjelper alle på en leir som dette hvor alle samles pga. en felles interesse, nemlig fridykking. 
Så etter litt om og men bærer det av gårde til dykkeplassene i innleide ”livbåter” og diverse 
andre båter. Skottevig hadde nemlig tre store ”livbåter” som vi fikk leie, geniale båter når man 
skal frakte 20-30 barn og unge med fridykkerutstyr til og fra dykkeplasser. I tillegg til disse 
tre båtene, stilte RSDK med sin båt, Søgne Dykkeklubb hadde med sin og Kristiansand sin 
båt, så det var plass til alle som ville være med. 
 
Dykkestedene lå ganske spredt, så alle fikk oppleve fire vidt forskjellige steder i løpet av 
leiren, men samtidig med at de var spredt, så lå alle nærme leirområdet på land. Så det tok 
ikke lang tid ut med båt, noe som alle satte stor pris på. For da ble det mer tid til dykking. 
 
Etter dykkingen og middag var det hver dag lagt opp til frivillige aktiviteter sånn som 
volleyball, fotball, natursti, vannski, UV rugby og UV hockey for å nevne noe. Det ble ikke 
mye tid til å slappe av, hvis du skulle få med deg alt som skjedde. Men er det ikke litt sånn en 
leir skal være? Full rulle hele tiden, så kan man heller slappe av når man kommer hjem til mor 
og far igjen. Og etter aktivitetene var det også nattdykk for de som ville det. 
 
Fredagen startet ikke så bra som onsdagen og torsdagen, varmen var fortsatt der, men det var 
grått og trist. ”Utrykt for regn” ville vel en meteorolog sagt. Og regn ble det, mens alle satt 
pent benket i mat teltet åpnet himmelen seg og regnet kom, ikke mer enn at man kunne leve 
med det, men det regnet. Men hvem bryr seg, vi skal jo ut å fridykke, vi blir våte likevel. Så 
egentlig spilte det ikke noen stor rolle om det regnet. 
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Nytt av dagen var at Rune Strand og Øystein Svalheim (Skager DK) reiste rundt fra gruppe til 
gruppe for å undervise i UV jakt, noe som ble godt mottatt av de litt eldre deltakerne. En 
annen ting som skjedde denne dagen var opphenting av mat til ”Havets aften” som navnet på 
middagen var. I tillegg til at det var blitt plukket opp tre bøtter med krabber kvelden i 
forveien, ble det i løpet av dagen skutt en del fisk som enten havnet i fiskesuppa eller på 
grillen. 
 
På lørdagen var været blitt litt bedre igjen, det regnet ikke, men det blåste en del. Egentlig 
ikke noe problem, annet enn at vi måtte flytte litt på to av dykkeplassene slik at de lå mer 
skjermet til. Alle som ville i vannet kom seg i vannet, og de som ikke hadde fått undervisning 
i UV jakt fikk det denne dagen. I tillegg hadde vi også fått besøk av en marinbiolog som ble 
med gruppene ut og svarte på spørsmål og underviste i marinbiologi ute på dykkeplassen. 
 
Lørdagskveld gikk med til foredrag i marinbiologi, evaluering av leiren og grilling. På 
menyen sto grillet lam. For anledningen gjentok Rune bragden fra leiren på Bramskjæra og 
grillet to hele lam. 
 
Søndagsmorgen var like grå som fredagen og det varte ikke lenge før regnet kom. Men en del 
dro fortsatt ut for å dykke, mens andre sto og pakket sakene sine i et til tider tungt regnvær. 
Men slik var det for alle, for regnværet ga seg ikke med det første, selv om noen håpet i det 
lengste. 
 
Litt synd at leiren skulle avsluttes med sånn drittvær, men egentlig like greit for nå skal man 
hjem allikevel og da spiller det egentlig ingen rolle hva slags vær det er. Men selv om været 
kunne ha hvert bedre til tider var det en fantastisk leir. Det syntes alle deltakerne også de 5 
som kom fra RSDK. 
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Vikerfossen ut 
Klubbens deltakere på Vikerfossen ut 
 

 
 

Terminliste 
 
Uke Dag dato sted kontakt telefon   
47 Tirsdag 19,11      
        
47 Søndag 24,11      
        
49 Søndag 8,12 Juledykk Fagertun Lars 92059124   
        
51 Torsdag 19,12      
        
1 Tirsdag 31,12 Nyttåsdykk     
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